

# 落马副县长被传“染艾滋” 一群女教师女干部往医院跑

## 在任期间有染女性达30多人 检方证实他“不止染上一种性病”

### “三八”节，副县长落马

三穗地处偏远的山区，对于仅有1万多人口的小县城来说，副县长“落马”的消息无疑是一个重磅新闻。由于副县长杨昌明属于由自治州“空降”而来的领导干部，外界对其以前的情况了解甚少。

三穗县政府新闻中心干部唐合成清楚地记得那是“3月8日，妇女节”。当天，自治州委组织部前往三穗县考察一位干部，身为副县长的杨昌明陪同参加考察。

在就任三穗县副县长一职前，杨昌明历任黔东南州远程教育中心副主任、主任职务，而该远程教育中心属组织部管辖部门。

当天12时左右，考察会议结束，几名早已等候在会议室门外的检察院工作人员出现在杨昌明眼前，“双方简单地说了几句话后”，杨昌明便被带走，“低着头，灰溜溜地走了”。

### 一名商人向州检察院实名举报

对于杨昌明的“落马”，多位受访的三穗县政府工作人员感觉“非常意外”。一位工作人员回忆说，在事发前的2月27日晚，当地台烈镇石坪村附近的山林突发大火，杨昌明现场指挥消防战士灭火，“感觉他办事非常有气魄，现场处置能力非常强”。

不过，一位受访官员认为杨昌明“喜欢讲大话”。时任黔东南州远程教育中心副主任的杨昌明曾对外宣称，该州各级站点共开展培训56200多期次，培训农民90余万人次，访问总量已达135万人次，居全国第三、全省第一。“我们州的电脑普及率远远落后于其他地区，这个统计不是睁眼说瞎话吗？”

记者获悉，不满40岁的杨昌明来自凯里市大风洞乡农村，随后进入组织部工作。2008年，由黔东南州远程教育中心主任调任三穗县副县长，分管经贸、招商引资、电力、石油、盐务等行业。

黔东南州检察院公诉处徐姓检察官向记者证实，一位在业务上与杨昌明分管部门有关的商人向州检察院实名举报其贪污和索贿，“实名举报一位县领导，这种情况非常罕见。”据举报人称，杨昌明极其贪婪，凡是经其审批的项目均要求“回报”，甚至事后会“提醒”对方有所表示（送礼）。据检方审查，杨昌明所涉犯罪均是在三穗县副县长职务上完成，目前认定的受贿金额为40余万元。

### 看守所内传出患性病消息

杨昌明落马后，却在看守所内传出“患上艾滋病”的消息，种种猜测开始在坊间疯传。

据知情人士介绍，杨昌明遭刑拘后查出患有艾滋病，疾控部门要求其供述与其有染的女性，结果名单上竟有30多人。10日，记者抵达三穗县，出租车司机谈论起杨昌明的传闻是眉飞色舞，对其患艾滋的细节描述得细致入微，甚至调侃说：“现在女干部都往医院跑。”

对此，三穗县疾控中心防艾科杨姓工作人员介绍说，按照相关法规要求，对艾滋病患者的信息高度保密，由于杨昌明的户籍在凯里，三穗并未有其患有艾滋病的记录。据该疾控中心另一位工作人员介绍，自杨昌明“落马”后，的确有多名女教师和女性公务员前来检查是否患有艾滋病，“昨日（10日）还有一名女教师来查（艾滋病），如果有，我们只会告诉本人，并介入其今后的治疗全程”。



在远程教育中心网页的公开报道中，杨昌明与受访的女教师相谈甚欢。



黔东南苗族侗族自治州三穗县，素有“千里苗疆门户”之称。今年3月，副县长杨昌明被“双规”接受检察机关调查，随着调查的深入，种种丑闻开始侵蚀这个山区门户小城。

在三穗，当地居民疯传杨昌明染上艾滋病，据其交代，在任期间曾与30多位女性发生关系，其中多为女干部和女教师。一时间，当地人人人自危。一个更为诡异的消息还称，杨昌明案发始于一名与其有染的女教师染上艾滋病，随后该教师以“强奸”罪名向警方报案，从而牵出腐败案。

谣言止于权威部门的披露。连日来，记者在三穗县采访听闻杨昌明“权性交易”的多个版本。黔东南苗族侗族自治州以及三穗县公检部门多位办案人员证实，杨昌明生活作风“相当淫乱”，染上了“不止一种性病”，而这起腐败案件或于本周内开庭审理。

### 被查出不止染上一种性病

三穗县属于艾滋病发病率较高的区域。据报道，去年11月30日，贵州省黔东南州红十字会一行，深入贵州三穗县，慰问了当地17名艾滋病患者。

据自治州检察院反贪局张科长介绍，杨昌明因群众举报其贪污落马后，并未有太多反复和抵抗便供认了其犯罪行为，“不到24小时就取得了突破”。随后，该案件转入公诉环节处理。

公诉处徐姓检察官介绍，根据反贪局办案人员交接案件时提供的材料，表明杨昌明在抓捕后查出患有性病，供认自己与多名女子有染，“有外面的小姐（卖淫女），作风方面非常淫乱，不止染上一种性病”。至于是否艾滋病，该检察官表示涉及个人隐私，不方便对外界透露。

据介绍，杨昌明被发现染病后在看守所内接受了医治，看守所购买药品（青霉素）后送至看守所，由医生注射治疗。据知情人介绍，杨昌明的妻子在得知丈夫染病后显得非常气愤，但两人唯一的女儿对此尚不知情。

### 不分管教育却经常视察

尽管杨昌明感染艾滋病的消息并未得到完全证实，但副县长因性染病以及那份长达30多人的异性名单却搅得三穗县满城风雨。

在三穗县多名工作人员告诉记者，杨昌明“仪表堂堂，尤其是头发梳得一丝不苟”。在杨昌明为数不多的几张照片中，杨昌明体形适中，穿着笔挺的西服和衬衣，系着领带，头发向后梳，显得神采奕奕。

一位曾与杨昌明有往来的商人向记者介绍，杨昌明喜欢在酒席上呼朋唤友，其中总少不了女性的身影，其乘着酒意往往“举动非常出格”，而出席酒席的女性以“公务员和教师居多”。

有传言称，三穗县当地一位女教师在体检中发现艾滋病，便以强奸的名义向警方报案，随后杨昌明进入了公检部门的视野，最后落马。

记者调查发现，在杨昌明担任自治州远程教育中心主任和三穗县副县长期间，其分管领域并不涉及教育，但在远程教育中心网页和公开报道中，多次显示他前往学校检查工作。在一则图片新闻中，杨昌明与受访的女教师相谈甚欢。

不过，记者调查还尚未发现有女教师感染艾滋。三穗县第二中学校长姚元明也向记者表示，在当地教育界并未听闻女教师患艾滋的说法。

对此，三穗县公安局刑侦大队工作人员向记者介绍，由于杨昌明案件较为特殊，具体由州一级检察机关办案。去年11月当地的确发生一起女教师涉嫌遭强奸案件，尚未破案，但并未有任何证据表明与杨昌明有关。

### 本周内审理经济问题

在三穗县当地采访过程中，多名受访者表示，杨昌明落马所牵出的作风问题折射出当地官场腐败和堕落，甚至有官员为求发迹向领导干部“贡妻”。

据知情人介绍，三穗官场原本范围就不大，而杨昌明被查出染病后，不少涉事女性同样面临染病之忧，家庭或将分崩离析。有传言称，杨昌明案发后，不少县城女干部遇到同事后纷纷躲着走，“以免遭猜疑”。

记者从黔东南州检察院方面获悉，杨昌明涉嫌贪污受贿案件将于本周内公开审理，“但并不会涉及作风问题”。

据《新闻晨报》



杨昌明（右一）“仪表堂堂，尤其是头发梳得一丝不苟”。